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Coroana Cassel de Habsbnrg de la , , , , . ... . . r" mtersecţuinea bulevardelor cu calea \ letonei. Fiutina alegorică din sqoarul Sărindar.

Busiul împăratului Franlz Josef I din salonul de la gară. Bustul împărătesei Elisabetba din salonul de la gară.

Catargurile veneUane de la poarta găre! de Nord.
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Arcul (je triumf din faţa gărel de Nord.
Salonul de recepţiune de la gara
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I X  Ţ A R A

Luni 16 Septembrie 1896, la o- 
rele 6.15 de dimineaţa, Majestatea 
Sa Imperiala şi Regala Frantz losef 
I a intrat in Romînia, împreună cu 
suita sa, prin Virciorova. De aci, 
prin Turnu-Severin, Craiova, Sla
tina, Piteşti, Majestatea Sa a veni 
în capitala tarei, unde a fost Oas 
pele Augustului nostru Suveran.

De la Virciorova, prin Bucureşti 
şi Sinaia la Predeal, împăratul Aus
triei şi Rege al Ungariei a fost sa
lutat cu dragoste şi respect de toată 
suflarea romînească, conştienta de 
importanţa acestei vizite oficiale.

Autorităţile au făcut tot ee-au 
putut pentru ca primirea să fie cât 
mal strălucită.

Pe tot parcursul cortegiului impe
rial s’au înşirat trupe, în staţii erau 
garde de onoare cu drapel şi mu
zică.

In special Direcţiunea C. F. R. 
şi-a făcut pe deplin datoria.

Toate gările erau frumos pavoa
zate, acele în cari s'a oprit împă
ratul erau cu gust decorate.

In amintirea acestui eveniment 
care va rămîne istoric, dăm astă-zl 
cîle-va fotografii mal însemnate luate 
cu aceasta ocaziune.

I N  C A P I T A L A

Sosind în capitală, la orele 3.30, 
M. S. împăratul Frantz losef a fost 
primit la gara de Nord în salonul 
de recepţiune construit şi amenajat 
ad-hoc cu mult gust, a cărui ve
dere o reproducem. In acelaş sa
lon, în dou6 nişe, erafi instalate 
busturile M. S. împăratului şi a M. 
S. împărăteasa Elisabeta.

Ieşind din gară, cortegiul impe
rial şi regal a trecut Ia poartă între 
doua superbe balize de câte 30 
metri, representând ceea-ce ce se 
cbiamă «calargurî veneţiane».

Primul arc de triumf sub care a 
trecut cortegiul este acel de la in
trarea calei Griviţa, in stil romano- 
bizantin, reprodueţiune exactă a ar
cului de triumf ridicat in Bizanţiu 
în onoarea împăratului Constantin.

In faţa acestui arc, pe partea 
cea-l’altă a călel Griviţa, era aşezat 
un transparent, un fel de paravan, 
avînd în mijloc marca j* perială 
pe o blană de henrnpăT

’ /

A doua zi Marţi, M. S. împăratul 
mergem! pe câmpul de revistă de 
la CotrocenI, a trecut pe calea Vic
toriei in faţa fântânei alegorice din 
squarul Sărindar, ornată cu un grup 
de statul representând pacea po
poarelor.

Cînd cortegiul a părăsit calea 
Victoriei pentru a intra pe bule
vardul Elisabeta, a trecut pe sub 
marea coroană a cassel de llabs- 
burg suspendată acolo, pe care o 
reproducem ca curiositate.

L A  S I N A I A

Se ştie că Marţi 17 Septembrie 
M. S. împăratul împreună cu Su
veranul nostru au sosit la orele 5 
jumătate din zi la Sinaia, unde aQ 
fost întîmpinaţl de familia regală a 
României.

Aci, la gară, salon de recepţie 
construit şi decorat din nou în stil 
romînesc, arc de triumf în Sinaia.

In ziua de Miercuri 18 Septem
brie M. S. Frantz Josef a vizitat 
împreuna cu Suveranii noştri şi fa
milia, împrejurimile Sinael, luînd 
dejunul în pădure.

Aci, fotograful a fost îngăduit a 
lua fotografia unul grup în care fi
gurează ilustrul Oaspe al Ţârei şi 
Majestăţel Sale Regelui Romîniel, 
in mijocul familiei noastre domni
toare.

S A L U T A R E A  P R E S E I

Precum toată presa europeană a re
cunoscut însemnătatea vizitei ce îm pă
ratul Frantz losef a făcut Regelui şi 
Ţârei noastre; precum toţi rom înii s ’au 
grăbii a ieşi întru întîm pinarea Augus
tului Oaspe, oferindu-î prinosul senti
mentelor lor de respectuoasă dragoste şi 
prietenie credincioasă; ast-fel şi presa 
bucureşteană a fost unanimă, a saluta 
de bună venire pe puternicul vecin care 
domneşte şi peste trei milioane din fra ţii 
noştri.

De aceea în acest supliment, tipărit 
în  amintirea acestui eveniment impor
tant, reproducem, unele în parte, altele 
în  întregime chiar, revistele referitoare 
ale principalelor organe de publicitate 
din  capitală.

Majestatea Sa împăratul Francis-Iosif în- 
torclnd vizitele M. S. Regelui Carol, înde
plineşte faţă de Curtea noastră o datorie 
de mu ţenie, şi o îndeplineşte cu acea cor

dialitate şi cavalerism care în tol-d'a-imp 
au distins pe Augustul nostru Vecin.

Vizita Majestăţel Sale împăratul Fraucisc 
losif este însă-şl consfinţirea oficială a unei 
politice a cărei continuitate dăinueşte de un 
şir de ani. Toate partidele noastre de gu- 
vernămînt au contribuit a o stabili, trecînd 
prin multe incidente şi greutăţi.

Nu se poate contesta însemnătatea pe 
care această împărătească vizită o are pen
tru Romînia.

Ea este o afirmare şi mal formală a po- 
ziţiunel dobîndită de Statul romîn în con
certul Statelor europene.

Ea dovedeşte că valoarea morală a Ro
mîniel este mal mare de cît puterea el ma
terială, lucru ce are o însemnătate enormă 
pentru un Stat ca al nostru.

Prin munca uriaşă a vechilor generaţiunl, 
din starea noastră trecută am ajuns să fim 
mari între cel mici şi a fi priviţi ca un 
factor important în cumpăna politică a Eu
ropei.

Pe un asemenea august oaspe nu-1 putem 
primi de cît cu bucurie şi entusiasm, stri- 
gînd : Să trăiască împăratul Francise-Iosif!

«Timpul».

împăratul Auslro-Ungariel, Monarclml ma
re! şi bătrînel împărăţii vecine, se află pe 
pămtntul Romîniel.

Acum e întîia oară cînd un mare Suveran 
din Europa vine să ne vadă pe pace, de 
curtenie, in semn de prietenească conside- 
raţiune. De la Dariu al Ini Istaspe şi pînă 
la timpurile din urmă, istoria pămîutulul 
nostru pomeneşte de mulţi împăraţi cari 
venit-afl ori cu foc şi sabie şi gînd să nimi
cească pe strămoşii noştri, ori trecut-ail cu 
nenumărate oşti ea să se războiască cu alţi 
împăraţi.

Pe cinste şi omenie, istoria nu pomeneşte 
de alt împărat să fi venit la noi pînă la 
Majestatea sa împăratul Frantz losef I.

Poporul romînesc din Regatul Romîniel, 
ba mal drept zis neamul romînesc întreg, 
îşi dă seamă de aceasta şi e firesc să strige 
într'un glas şi din toată inima:

— Rine al venit la noi, înălţate împă
rate !

De altmintrelea nu e acesta primul semn 
de consideraţiune pe care ne-1 dă împăratul 
Austriei.

La 1875, pe cînd de formă cel puţin, 
eram încă vasali al Turciei şi Europa în
treagă ne trata ca atarl, Majestatea Sa îm
păratul Frantz losef a fost cel d’întîiu mo- 
narcli care, recunoscînd vitalitatea poporu
lui romîn şi înţelegînd ce viitor are, a tre
cut peste formele seci, rămăşiţi ale unul 
trecut nenorocit, şi a încheiat cu Suvera
nul nostru prima convenţiune de comerţ şi 
navigaţiune.

Multe s’aft zis contra acestei convenţiunl, 
care n’a fost desavantagioasă prin ea însăşi 
cît prin modul cum a fost aplicată din par
tea Ungariei: dar, orl-ce s’ar zice, e netă
găduit că ea a fost primul act internaţional 
recunoscînd Independenţa Romîniel.

Mal lîrziu, cînd împrejurările şi un răz
boiţi glorios ne-au permis să rupem şi ulti

mele legături înjositoare cu Turcia, cel d'în- 
tiiu monarcli european care a recunoscut 
Nealîrnarea noastră a fost Frantz losef al 
Austriei.

Poporul romînesc îşi aduce bucuros aminte 
de această bine-voitoare purtare a bătrînu- 
lul monarcli şi astă-zl, cînd îl are ca oaspe 
în sinul său, îl zice voios şi sincer:

— Bine al venit pe pămtntul nostru, îm
părate !

Nu e timpul acum să cumpănim însem
nătatea vizitei împărăteşti, pe care de alt
fel o înţelege tot rominul.

Majestatea Sa Frantz losef I întoarce vi
zita pe care Suveranul Romîniel ’l-a făcut-o 
anul trecut la Iselil; să-I eşim cu toţii nainte 
şi să-I strigăm:

— Bine al venit, August Oaspe al Rege
lui şi ţărel noastre; şi Dumnezeu să te ţie 
încă mulţi ani!

«J?poca».

In momentul cînd se vor citi aceste rîn- 
durl, M. Sa împăratul şi Rege Frantz losef 
va fi deja între noi.

Presintăm ilustrului oaspe al Regelui şi 
poporului romîn respectuoasele şi sincerile 
noastre urări de bună venire.

Primirea atît de călduroasă şi de entusi- 
astă ce se face Împăratului şi Rege de că
tre populaţiuue, care a alergat din toate 
unghiurile ţărel, dovedeşte însemnătatea de
osebită pe care naţiunea o atrihue acestei 
vizite şi bucuria ce-I produce acest eveni
ment, fericit şi important între toate.

Naţiunea ronitnă nu sărbătoreşte în Au
gusta persoană a lui Frantz losef numai pe 
un oaspe ilustru, numai pe puternicul mo- 
narcli care ne face mare onoare de a veni 
printre noi; ea salută de asemenea în el pe 
prietenul sincer şi statornic al liberei des- 
voltărl a popoarelor din peninsula balcanică, 
pe şeful glorios al unul mare Stat vecin, 
care a dat dovezi de statornică bună-voinţă 
tînărulul Stat romîn în primejdioasele în
cercări prin cari a trecut Ia constituirea sa 
în Stat independent.

Combinaţiunile politice ale momentului 
au de sigur însemnătatea lor ; dar poporul, 
care nu este în secretele diplomaţiei, salută 
în Frantz losef pe un glorios prieten, fără 
a se întreba dacă El este şi aliatul nostru.

El strigă din toată inima «Să trăiască» 
— acest strigăt atît de cunoscut M. Sale 
Apostolice, care are sub sceptrul Său trei 
milioane de supuşi romînl, buni şi credin
cioşi—şi, dintr’un capăt al ţărel la cel-l’alt, 
este un concert mişcător de urări unanime 
ce însoţesc fie-care pas ce face pe teritoriul 
nostru şi cari-’l vor urma în Statele Sale.

«Independance Roumaine.»

Luni soseşte în capitala ţărel noastre, îm
brăcată în haine de sărbătoare, împăratul 
Austriei şi Regele Ungariei.

Salutăm cu respect şi cu bucurie acest 
eveniment şi îl înscriem, nu fără mîndrie, 
în cartea poporului romîn. Zilele în cari Im- 
peratorul Francisc-Iosif este oaspetele Re

gelui nostui iubit şi al naţiunel rornîne, sunt 
pentru toţi nişte zile de sărbătoare.

î ’ără îndoială, că vizita Augustului oas
pete nu esie ceva îulîmplător ori numai un 
act de înaltă convenienţă către Suveranul 
nostru, care a fost de mal multe ori oaspe
tele împăratuluI-Rege. Vizita Marelui Mo- 
narcli are legături puternice în trecut, este 
urmarea firească a unor cauze de mult puse 
in acţiune. Oamenii cari ’şl dau seama de 
progresele realizate de Statul romîn, de bu
nele relaţiunl de vecinătate cu Austro-Un- 
garia, de interesele comune de la Dunăre 
şi din Balcani, de orientarea politică a Re
gatului romîn, îşi explică uşor acest eveni
ment; iar fruntaşii noştri din toate cîmpu- 
rile politice, cari au conlucrat cu inteligenţă 
şi cu statornicie la situaţiunea de astăzi a 
Romîniel, se pot felicita de roadele muncel 
lor. Romînia este eşită din Orient, aşa cum 
doreai! în sfintele lor ţeluri părinţii noştri, 
iar vizita împăratului Francisc-Iosif este o 
dovadă mal mult de poziţiunea ce ’şl-a cîş- 
tigat Statul romîn în familia Europei culte.

Faţă cu acest însemnat eveniment, care 
grăieşte mult sufletului romînesc, suntem 
siguri că ini sentiment de mulţumire şi de 
mîndrie naţională face să palpite toate ini
mile, şi că poporul romîn, asociat de astă- 
dată in cuget şi în simţire cu toţi fruntaşii 
săi, va sărbători pretutindeni pe Augustul 
Oaspete şi ’l va saluta cu respectul şi cu 
prietenia tradiţională neamului, încălzite şi 
luminate de razele conştiinţei politice.

«Constituţionalul-»

Astă-zl soseşte în capitala Romîniel M. S. 
Frantz losef, împăratul Austriei.

Această vizită, adresată Ţărel şi Suvera 
nulul Romîniel, treime privită ca o asigurare 
a păcel, de care popoarele au atlta nevoe 
pentru progresul lor interior.

La Paris, Ţarul Nicolae al Il-lea al Ru
siei, — la Bucureşti, Frantz losef I al Aus
triei,— apropierile acestea dintre Suveranii 
diferitelor ţări nu poate însemna de cit 
stringerea legăturilor de amiciţie dintre po
poare.

Ca Romînl, sîntem adine mulţumiţi de 
rolul important pe care’l ocupă Romînia în 
mijlocul Statelor europene,—rol a cărui în
semnătate se vădeşte şi mal mult prin vizita 
de azi.

Să urăm dar bună-venire Suveranului Aus
triei!

«Dreptatea».

De astă-zl dimineaţă, Majestatea Sa Îm
păratul şi Rege, Fraucisc losif I, Oaspe al 
M. S. Regelui şi al Ţărel, intrând pe pă- 
mîutul României, este pretutindeni întîmpi- 
nat şi sărbătorit cu respect, cu iubire şi cu 
nemărginit entusiasm.

Pretutindeni, urări de bună-venire şi stri
găte puternice de să trăiască ! însoţesc pe 
Augustul Oaspe; pretutindeni, poporul se 
îngrămădeşte pentru a’L saluta şi aclama.

Visita Puternicului Monarh, a cărui în
semnătate politică n’a scăpat nimenul, ne 
bucură şi ne onorează. Ea ne dă în acelaşi

timp măsura desvbttăre! şi importanţei noas
tre ca Stat de sine stătător, care poate 
privi cu încredere viitorul, şi în viitorul că
ruia toţi pot să aibă încredere.

Ca Romînl, nu putem de cît să ne mân
drim că munca înţeleaptă şi străduitoare a 
atîtor generaţiunl n’a fost dusă în zadar şi 
că roadele îmbucurătoare pe cari le culegem 
deja, nu pot prevesti de cit resultate şi mal 
fericite.

Ceea-ce măreşte însă, de sigur, impor
tanţa şi înţelesul serbărilor şî manifesta- 
ţiuuilor prin cari trecem, este, fără îndoială, 
unanimitatea cu care toţi bărbaţii noştri de 
Stat şi conducătorii de frunte al celor două 
mari partide de guvernămînt judecă şi apre
ciază acest eveniment politic.

Impăratul-Rege se va convinge, prin Sine 
însuşi, de maturitatea politică la care ţara 
noastră a ajuns; El va aprecia progresele 
uriaşe pe cari Naţiunea romînă, într'un timp 
aşa de scurt, a ştiut să le realiseze în toate 
direcţiunile, va judeca de cîtă putere de 
vieaţă şi de cîtă energie a trebuit să fie 
destoinic un popor, ca să se transforme şi 
să se ridice aşa de repede, va înţelege de 
ce putem fi capabili în împrejurări nml bune 
şi nu va putea de cit să preţuiască şi mal 
mult situaţiunea înfloritoare a Regatului ro- 
mîn şi încrederea temeinică ce se poate 
pune într’însul ca factor însemnat de ordine 
şi civilisaţiune.

Majestatea Sa imperială va duce de la 
noi convingerea că, în împrejurări liotări- 
toare, orl-ce lupte şi discuţiunl politice în
cetează şi că Romînia poate să se sprijine 
cu temeiu pe vitejia armatei sale.

Salutînd intrarea în Capitală a Impăra- 
tuIuI-Rege, li zicem din inimă şi cu bucurie:

— Bine al venit între noi, Mare Oaspe şi 
puternic Prieten al ţărel noastre.

« Voinţa Naţională».

Ziua uneia din cele mal frumoase şi mal 
măreţe sărbători a ţării noastre a sosit.

De mult, unanimitatea cugetelor şi simţi
rilor romineştl nu s’a mal găsit ast-fel strînsă 
la un Ioc, ca în aceste momente cînd toate 
urările poporului nostru tntlmpină sosirea 
pe pămîntul Romîniel a Augustului Principe 
al Păcii, a marelui prieten al ţării şi al Re
gelui nostru, împăratul şi Regele Frantz 
losef I.

împodobită în vestminte de zile mari — 
căci cu adevărat o mare zi este ziua de 
astă-zl — ţara aduce puternicului împărat, 
înaltului el oaspe, prinoasele sentimentelor 
el cele mal curate şi mal entuziaste.

Bubuitul tunurilor, filfiitul a mii şi mii 
de steaguri, resuuetul uraletor, sunt sem
nele exterioare ale acestor sentimente. Dar 
podoaba cea mal frumoasă cu care poporul 
romîn îşi primeşte astă-zl oaspele său, este 
podoaba inimilor din cari răsună urarea re
petată din Munţi şi pînă Ia Mare:

— Bine al venit, puternice Împărate, şi 
calea Ta printre noi să însemneze mersul 
triumfal al marilor idei de Pace şi Pro
păşire !

«Gazeta»

1 ANDEBSEN
P o v eş ti alese

2 S. FL. M AR IAN
P a se rile  n o as tre

3 M IH . ZAM PH IKESt'U
C ân tece  ş i p lâ n g e ri,

A C  HERB. SPENCEK
t "  0  D espre  e d u c a ţie

6 a . v i .a h t ţ A
Ico an e  ş te rs e

7 CARMEN S IL V A
De p rin  v e a c u r i, I .

8 M K H E L E T
R om ân ia , R om a , P iza , e tc .

9 LEO BACII ELIN
C aste lu l P cleş

10 T. .HAIOKESC'U
N uvele şi s ch iţe

i i  1 N D R E  T U  E U R 1 E T
I 1 Din tin e re ţe , e tc\, n u v e le

12 M. DEMETKESCU
N uvele

13D t i  LII? Z AM F lit  ESCTJ
N ovele ro m an e

14 W1LK1NS
A n tic h ita tea  ro m a n ă

15 Or. M. AlcxaiMlrc.NOii
P ro ză  şi poezii

16 A N T  O N 1* A N N
P o v es tea  v o rb ii, I .

17 D-na COLOMB
I s to r io a re

18 DUM ITRU TELEOR
S ch iţe  u m o ristice

19 ALFRED  de MUSSET
L a ce  v isează  fe te le

20 BO LINTINEANU  D.
L e g en d e  isto rice

21 G E N E V B A IE
O m bra , ro m a n

22 M AISTRE  X A V IE R
C ălă to ria  îm pro j. od ă ii m e le

„ B I B L I O T E C A  P E N T R U  T O Ţ I
S u b  d irec ţiu n e a  d -lu î DTLMITItTJ 8T Ă N C E S C U .

9 0-9  At O ' t T  Din v ia ţa  m e se ria ş ilo r

25 A N T O N  F A  N N
P o v es tea  v o rb ii, LI

26 B  I O G R A F I I I .  E
o a m en ilo r  ce leb ri

27 M A H A F F Y
A ntich ita tea  t ro a c ă

f t n . f t f t  c r e a x c i A
L  0  ”  0  0  O pere  com plecte

34 Î O N E S C U - G I O N
Is to ric e

35 D . S T Â N C E S C U
L a  g u ra  sobei

36 1* O  V E Ş T I
d e  C răciun

37 R A D U  D . R O S E T T I
P ro ză  şi ep ig ram e

38 G O E T H E
W e rth e r , ro m a n

39 A N T O N  P A N N
P o v es tea  v o rb ii , I I I  (u ltim )

A n  C A R M E N  S Y L V A  
H r liD e  p r in  v e a c u ri, I I ,  (u ltim ).

41 H  t 'X L E Y
N o ţiu n i a s u p ra  ş tiin ţe lo r

42 D E P A R A T E A  N U
D o ru ri şi a m o ru r i ,  I.

_ _ _ A D A M E S C U
d  M odele 
x v  1 1 de d is c u rs u r i  ro m ân e

45 D E P A B A Ţ E A N U
D oru ri şi a m o ru r i ,  I I ,  (uit).

j n  l l r .  I I R E C H I Â
*t 0  D u şm an ii n o ş tri 
4 7  M . Z A M U M I B E S C U
T 11 C ân tece şi p lâ n g eri, I I , (uit).
_ _  _ _ A D A M E S C U48*49 M odele
'  w  w  d e  d is c u rs u r i  s tre in e
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